

2007年11月27日,星期二。广州,傍晚时分,天空飘起了小雨,刮起了大风,让这座城市突然冷了起来。但是在广州市第八人民医院住院部二楼,却显得异常繁忙。

来自广东珠海某地的一名27岁女子,由于一天的奔波,原本打算第二天手术,却在这个时候产生剧烈宫缩,出现临产迹象。

她被匆匆送到一个简陋的手术室。手术室已有十年历史,专门给“艾滋妈妈”提供剖宫产。

这名年轻漂亮的妈妈叫贾雯雯。她是记者的一个特殊网友,早在几个月前,记者就经辗转联系上了她,但是出于对记者这个职业的警惕,她一直要求记者用短信联系。当她到达广州,到了临产前的阵痛,她才拿起电话,记者才第一次听见她的声音。获知她当晚必须手术,记者立即赶往医院。

“艾滋”和“妈妈”,一对残忍的词语组合。面对一个即将到来的“危险”的生命,她们有多期待、忧虑甚至恐惧?30%或3%的感染机会,在这个关于生命的赌博面前,她们迎来的是亲属的爱和勇气,还是决断的离弃?

记者历经辗转,慢慢靠近这一人群,接着她们的意愿变换了好几种联系方式,为她们开解,帮她们联系医生。在艰难的接触中,一个个信息片断,连接成了一个“艾滋妈妈”产子的全过程。

阿强当时虽然舒了一口气。

## 相恋

贾雯雯说,阿强的故事感动了她,这是拥有一个幸福童年的贾雯雯无法想象到的生活,姐弟恋来势凶猛,谁也挡不住。

临上手术台前,一些准母亲总会回头留恋地看看脱在门口的鞋子,那也许就是最后一眼。作为一个快要当妈妈的女人,是幸福的,同时内心也是充满忧虑的,担心自己是否能活着出来。

但是,这个叫贾雯雯的女子,她不担心自己能不能平安出来,而是担心自己孩子是否健康。因为她在怀孕3个月的时候才查出自己是HIV携带者。

她的丈夫,那个比她小5岁的“男孩”阿强,此刻显得远比年龄成熟。看得出,担忧的情绪笼罩着他们已经很久了,只有之前在QQ上跟记者聊起他们的爱情故事,才显

得那么甜蜜。这场“80后”的姐弟恋,从一个“欺骗”开始。

去年的一个周末,家住珠海的贾雯雯在一个聊天室认识了一个叫阿强的男孩子。第一次聊天的时候,阿强说他才13岁半。生于1980年的贾雯雯信以为真,把他当成一个小小弟弟那样聊了起来。

第二天,阿强又来聊天室找她聊天,她非常惊讶地问他:“你为什么不去上学,逃课到网吧聊天?”

阿强告诉贾雯雯,他

是一个外地人,21岁,在广州打工,是一个打工仔。老家在陕西一个贫穷的山村,父母根本没能力供他上学,他初中

没读完,就只身来到广东投靠一个远房亲戚。他没有文凭,没有单位要。连续饿了一个星期,他的远房亲戚给了他路费回家。过了一段时间,他再次来到广东打工,希望能挣钱养家,养父母。

贾雯雯说,阿强的故事

感动了她,这是拥有一个幸福童年的贾雯雯无法想象到的生活,姐弟恋来势凶猛,谁也挡不住。

不久,阿强带着他的白

雪公主回到陕西老家举行了婚礼。贾雯雯留在阿强的老家,开了一间杂货店。很快,

贾雯雯怀孕了。那时候,这个二十出头的男人不知道,一场艰难考验即将来临。

贾雯雯怀孕后3个月,第

一次去医院体检的时候,验血显示她可能带有HIV病毒。医院不敢确定,让她去专门的CDC疾控中心复查。抽血复查需要等待一个星期,这一个星期里,他们忍受着从未有过的煎熬。

22岁的男人对以泪洗面的妻子说:

“就算真的确诊是这样的病,我

也永远和你在一起。”

气,但这并没有带给他更多的庆幸。阿强说,他心里还有很多的疑问,但是他尊重他的妻子,没有过问她这个病是从哪里来的。

现在,贾雯雯夫妻最大的疑虑是,孩子是不是安全的孩子怎么办?所以他们要面临的最大的问题是:孩子要不要?另一个问题是,怎么跟父母长辈说。

贾雯雯决定生下孩子。

“艾滋妈妈”吃抗病毒的药物,有很强烈的副作用,很多人几乎不能坚持,但是,贾雯雯说她感觉很好,没有什么不舒服。

怀孕半年后,贾雯雯回

到娘家养胎,为了一家人的生计,阿强留在家乡打理杂货店,

贾雯雯开始从各种渠道了解这个病,她也咨询了广州市第八人民医院感染科主任蔡卫平,他告诉贾雯雯,如

果尽早吃阻断母婴传播的药物,孩子得病的几率会从30%降低到3%。

这真是一个喜讯,知道

很多“艾滋妈妈”都生下了健康的孩子,贾雯雯信心百倍,她对记者说,她也应该是幸运的。

贾雯雯决定生下孩子。

“艾滋妈妈”吃抗病毒的药物,有很强烈的副作用,很多人几乎不能坚持,但是,贾雯雯说她感觉很好,没有什么不舒服。

怀孕半年后,贾雯雯回

到娘家养胎,为了一家人的生计,阿强留在家乡打理杂货店,

贾雯雯开始从各种渠道了解这个病,她也咨询了广州市第八人民医院感染科主任蔡卫平,他告诉贾雯雯,如

果尽早吃阻断母婴传播的药物,孩子得病的几率会